

金家坝派出所全面开启“护学模式”

金秋九月硕果累累,莘莘学子再次迎来秋季开学。金家坝派出所结合夏季治安打击整治“百日行动”及上级公安机关关于加强校园安全工作的系列要求,迅速谋划部署新学期校园安全工作,站好“护学岗”,撑起“平安伞”,全面筑牢校园安全防线,夯实校园安全工作基础,守护平安“开学季”。

陈仁杰 崔宇剑

“这些隐患整改必须到位,不能存在任何死角!”开学前,金家坝派出所民警走进辖区学校开展安全大检查行动。

检查中,民警逐一对学校校园安全巡查制度、安保设备、安保力量、消防设施情况进行查看,对校园视频监控系统、一键式报警系统进行现场测试。针对检查中发现的部分监控存在损坏及一键式报警系统无法连通情况要求学校立即整改修缮,切实加强“人防”“技防”“物防”设施的检查、更新与维护。

同时,摸排涉校矛盾纠纷,可能影响校园安全的苗头性、倾向性问题及不稳定因素,全部登记纳入工作视线,采取警民恳谈、上门走访、联合调处等多种形式,认真分析辖区治安形势特点,及时化解涉校矛盾纠纷,严格落实稳控措施,严防涉校矛盾纠纷转化升级为案(事)件,切实做到“问题不解决不放过、措施不到位不放过、隐患不排除不放过”,全面确保校园安全,为

学生开学创造良好条件。

“小朋友,戴好口罩,不要追跑。”开学后,“护学岗”准时上线。不论春夏秋冬,不管寒来暑往,每天上、放学时段,派出所社区民辅警严格落实护学制度,认真履职,站好“护学岗”,最大限度把警力摆到上学、放学重点路段、校园周边等重点部位,开展巡逻守护,实行动态备勤,震慑企图实施违法犯罪的不法分子。保证各学校上下学时段“见警力”、主要路段“见警车”、复杂地区“见警灯”,上学日期间,金家坝派出所每日投入8人次完成金家坝小学、金家坝幼儿园等学校早晚护学岗,联合交警部门在上下学人流密集时段内执勤站岗。保障师生安全有序出入校园,切实保障广大师生撑起一把平安伞。

“今天呢,由我为大家来上这‘开学第一课’。”新学期、新面貌,在开学第一天,金家坝派出所充分发挥“法制副校长”作用,组织社区民警走进课堂,为在校师生安排了

一堂精彩纷呈的“开学第一课”。

民警们通过播放视频、以案说法、现场演示等多种教学形式,从预防校园霸凌、预防毒品、预防通讯诈骗、法制安全四个方面进行宣讲,从如何避免成为被欺凌的对象、毒品的种类、危害和预防毒品的办法、最常遇见的通讯诈骗的种类及手段、上下学途中存在的交通安全隐患等方面一一进行详细的讲解,用通俗易懂的语言、具体案例的分析让广大师生更好地了解相关内容,教育引导学生们要学法、知法、懂法、守法、用法,牢固树立正确的世界观、人生观和价值观,自觉抵制各种不良行为,学会运用法律手段保护自己的合法权益,为构建平安校园打下了良好基础。

下一步,金家坝派出所还将结合辖区实际,采取警校合作、部门联动等措施,做实开学季的各项“护校安园”工作,切实为广大师生保驾护航。

元和街道网格化管理精准服务民生

近日,苏州市相城区元和街道集成指挥中心坚持党建引领网格化管理,通过加强组织、夯实基础、精准服务,有效提升基层治理效能和服务水平,以服务民生为主线,探索和创新党建引领下的网格化管理新模式,让民生服务更有精度。

元和街道姚祥社区第五网格的网格员万文华在日常巡查时,经过辖区金御华府小区东侧的公交站台,发现该站台后侧的道板上有一片明显的积水并有向道路蔓延的趋势。

万文华了解到,此处道板因地势低洼,排水不畅,下雨天过后,道板上的积水因无法及时排出,导致道板常年浸泡在水中,久而久之,道路开始积水,破损,行人难以通行。若到了梅雨季节,路面积水甚至蔓延至公交站台,非机动车经过时,带起的水花常常溅到站台上等车的市民。

万文华将此情况汇报给社区负责人后,社区及时向市政部门建议重新铺排管道,优化排水,以彻底解决路面积水的问题。经过社

区、网格以及市政部门的多次研讨商议和现场勘察,决定对该道板进行拆除重新铺设。

2022年9月初,这项工程正式竣工,原本泥泞不堪的道板路,经过修缮后,不但路面拓宽了,更让曾经看上去淤泥遍地、杂草丛生的草泥路变得更加简洁、整洁。

接下来,元和街道集成指挥中心将继续坚持党建引领,强化网格管理服务功能,以解决居民实际问题为导向,挖掘整合辖区优势资源,积极打造服务型综合网格。 徐晓安

科教创新区“巡回仲裁庭”开进科技载体

9月14日,在苏州纳米城,科教创新区劳动人事争议仲裁院举办劳动人事争议巡回仲裁庭活动,苏州工业园区人力资源和社会保障局、苏州工业园区人民法院相关人员及科教创新区40余家企业的人事部门人员参加了活动。

本次“巡回庭”审理了一起有关劳动报酬、经济补偿的典型劳动人事争议案件。庭审中,申请人先陈述了具体诉求,随后,申请人与被申请人

人就诉求展开了举证、质证、辩论。

庭审结束后,围绕该案,各参会企业人事部门人员进行了提问与交流,就涉案涉及的法律法规、劳动用工管理等积极发言。随后,园区人民法院东沙湖法庭法官邵婷婷、园区人社局劳动监察处副处长曹钧依次发言。邵婷婷从案件涉及的法律法规定出发,分析了案件基本情况以及最终可能的结果。曹钧从“巡回仲裁庭进科技载体”活动的意义以及对

企业劳动用工管理的作用出发,说明了企业如何利用法律法规预防和化解内部劳资纠纷。与会企业人事部门人员纷纷表示获益匪浅。

接下来,科教创新区将会把庭审现场搬到科技载体内,让企业通过鲜活的案例,学习劳动人事争议仲裁庭的规定,进一步规范企业的劳动用工管理,提升企业内部人力资源管理水平,共促区域企业产业高质量发展。 徐晓安

阳澄湖镇惠企政策送上门

“本次讲座的工伤和财税方面知识,内容丰富易懂,对我们平常工作有极大帮助。”近日,由相城区行政审批局企业全链服务中心主办,相城区企业全链服务中心度假区(阳澄湖镇)分中心承办的“澄意课堂”第二十一期度假区(阳澄湖镇)人力资源及财税知识专场培训活动举行,将惠企政策送上门,来自阳澄湖镇的20多家企业参加了此次讲座。

活动现场,特邀讲师归纳了工伤疑难实务问题及法律风险防范

注意事项,并对企业如何做好所得税纳税调整,实施恰当的纳税规划,降低税负压力进行了讲解。现场的企业代表都听得非常认真,不光课堂上积极互动,课后还主动加入了专门为本次活动创立的互动微信群。

近年来,阳澄湖镇行政审批局不断优化营商环境,打造“澄”心为民“澄”意服务”政务服务品牌,推进存量企业注册“惠企通”平台,推动新登记企业100%注册。在新材料科创园建设“一站式”政务服

务站,并梳理包括市场准入及社保的18项服务事项,缩短项目审批时间,为企业提供全链式服务。

阳澄湖镇行政审批局在服务惠企上不断发力。设置“企业开办一件事专窗”“开店一件事专窗”“重大项目服务专区”,将社保、公积金开户纳入企业开办“六合一”套餐,企业开办最优0.5天常态化90%以上。推进市场主体便利化登记工作,电子营业执照发放率达100%,实实在在地减轻了企业跑办手续的负担。 张静洁 徐晓安

黄埭“党建惠企”行动支部党员深入企业助力工伤预防

9月上旬,苏州市相城区黄埭镇社会事业局党支部“党建惠企”行动支部启动2022年度工伤预防项目,深入服务企业助力工伤预防。

“党建惠企”行动支部党员、安全生产专家等来到苏州瑞泰克散热科技有限公司,开启黄埭镇工伤预防项目第一站。安全生产专家在实地调研的基础上,详细评估企业作业流程中存在的风险节点、安全隐患和管理漏洞,整理成一份完整的工伤预防培训材料,对企业管理层和职工分别设置培训讲座,结合工伤知识空白、经验盲区和能力弱项,让企业管

理层和职工真正参与到工伤预防培训过程当中。

培训现场,党员给企业发放工伤保险政策宣传册,面对面讲解工伤保险有关规定、工伤保险参保等方面的政策知识,解答关于安全生产的规程、预防职业病措施以及工伤认定的流程和工伤待遇申领程序等问题。

接下来,黄埭镇社会事业局党支部还将进行“先锋聚力 暖心营商”专项行动,继续开展工伤预防项目这一惠企服务,把工伤预防宣传和培训工作落到实处,不断提高用人单位和劳动者的工伤预防意识。 吴齐贤 徐晓安

元和街道卫生院开展义诊宣传活动



发放宣传资料 元和街道供图

为进一步传播和普及健康文明的生活方式,引导居民树立健康管理理念、践行健康的生活方式,9月17日上午,元和街道卫生院党支部——“元和医卫”行动支部在古巷社区开展“三减三健,健康相伴”义诊宣传活动。

现场,党员医务工作者通过悬挂横幅标语、健康咨询、发放宣传折页的形式,热情地向居民群众宣讲健康生活方式并普及“减油、减盐、减糖、健康口腔、健康体重、健康骨骼”等健康知识。此外,他们还提供测血压、测血糖、骨密度筛查、口腔咨询、中医咨询、家庭医生签约、体检报告解读等暖心服务。

活动现场,前来问诊咨询的居民络绎不绝。“阿姨,您的血压

和空腹血糖都有点偏高,每天要按时服药,平时炒菜做饭要少油少盐,清淡饮食,注意适量运动,多吃点新鲜的蔬菜水果。”患高血压和糖尿病多年的王阿姨希望通过改变生活方式来进行血糖和血压的自我管理,她说:“今天学到了很多‘三减三健’的新知识,对我帮助很大。”据悉,此次义诊共服务居民328人。

接下来,元和街道卫生院坚持党建引领,将“推进中医药综合服务工作——书记项目”融入此次活动,聚力行动支部团队,全力发挥党员先锋模范作用,推进党建和业务工作双向融合,坚持一线亮身份、作表率,专注做好“小事”。

徐雯清 徐晓安

听了民警话,小伙上交弩和长刀

9月7日上午,一名年轻男子匆匆来到张家港市公安局乐余派出所,将一把弩和长刀递交给民警。

原来,黄先生这两天准备搬家,在家整理物品时,意外翻出了一把弩(带滑膛类制式弩,危险性极大)和一把长刀。由于不久前刚接受过社区民警关于非法持有或者私藏枪支弹药属于违法行为的法治宣传,黄先生立即将弩和长刀送到派出所。

民警询问得知,十多年前,黄先生在上学期间买了弩,原本想要打鸟,但是一直没有使用,便闲置在家中。时隔多年,黄先生也忘了家里还有这样的“藏品”。要不是搬家时的无意发现,自己都想

不起来买过弩。听到社区民警关于管制刀具的普法宣传后,黄先生意识到个人不能私自收藏使用,更不能知法犯法,于是决定主动上交。

记者了解到,随后,民警将黄先生上交的弩和刀具依法接收并将移交给治安大队,对黄先生主动上交的行为给予充分肯定,并鼓励其多向身边的亲朋好友宣传。

警方提示:非法携带枪支、弹药或者弩、匕首等国家规定的管制器具进入公共场所或者公共交通工具的,危及公共安全,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制。

惠家豪 高达